ΑΣΚΗΣΗ 1

Μια κλωστοϋφαντουργία έχει αναλάβει 4 παραγγελίες για την παραγωγή χειροποίητων ταπήτων. Οι χρόνοι που απαιτούνται για κάθε παραγγελία στους 4 αργαλειούς της επιχείρησης δίδονται στον παρακάτω πίνακα:

	Παραγγελίες
	Αργαλειός

	
	Α
	Β
	Γ
	Δ

	1
	34
	18
	14
	34

	2
	36
	15
	37
	23

	3
	20
	13
	10
	21

	4
	15
	23
	12
	23


Ο κάθε αργαλειός μπορεί να εκτελέσει μία εργασία και η κάθε εργασία θα εκτελεστεί από ένα αργαλειό. 
Να μοντελοποιηθεί το παραπάνω πρόβλημα ως πρόβλημα γραμμικού προγραμματισμού με σκοπό την ελαχιστοποίηση του συνολικού χρόνου εργασίας των αργαλειών και να λυθεί με χρήση του MS EXCEL. 

ΑΣΚΗΣΗ 2
Μία διαφημιστική εταιρεία έχει αναλάβει την προώθηση στην αγορά ενός νέου προϊόντος. Από ειδικές μελέτες της εταιρείας είναι γνωστά τα παρακάτω στοιχεία:
	
	Ραδιόφωνο
	Τηλεόραση
	Τύπος
	Περιοδικά

	Κόστος ανά εκπομπή ή καταχώρηση (€)
	1000
	8000
	1200
	1000


	Αριθμός επηρεαζόμενων ατόμων ανά εκπομπή ή καταχώρηση
	

	
	Ραδιόφωνο
	Τηλεόραση
	Τύπος
	Περιοδικά

	Ηλικία 16 - 25
	500
	10.000
	300
	1000

	Ηλικία 26 – 35
	600
	20.000
	400
	500

	Ηλικία 36 -  50
	300
	22.000
	800
	400

	Ηλικία 51 +
	300
	15.000
	800
	200


Λόγω της φύσης του προϊόντος η διαφημιστική εταιρεία θέλει να επηρεάσει τουλάχιστον 400.000 άτομα ηλικιών από 16 έως και 35. Τέλος η διαφημιστική επιχείρηση δεν θέλει να ξοδέψει περισσότερο από το 30% του μηνιαίου προϋπολογισμού της στην έντυπή διαφήμιση δηλαδή στον τύπο και περιοδικά. Επιπλέων μπορεί να κάνει το πολύ 100 διαφημίσεις ανά μήνα στο Ραδιόφωνο,  το πολύ 10 ανά μήνα στην Τηλεόραση, το πολύ 8 ανά μήνα στον Τύπο και το πολύ 30 ανά μήνα στα περιοδικά. Τέλος η επιχείρηση θα πρέπει να κάνει τουλάχιστον 2 διαφημίσεις ανά μήνα στον τύπο. 
Η διαφημιστική επιχείρηση επιθυμεί τη μεγιστοποίηση του αριθμού των ατόμων που θα επηρεασθούν από την διαφημιστική εκστρατεία της δεδομένου ότι ο μηνιαίος προϋπολογισμός είναι 200.000 €.

Ζητείται:

1. Nα μοντελοποιηθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα ως πρόβλημα Γραμμικού Προγραμματισμού 

2. Nα βρεθούν οι βέλτιστες λύσεις του προβλήματος αυτού με χρήση του MS Excel καθώς και η τιμή της αντικειμενικής  
3. Nα προσδιοριστούν οι ενεργοί περιορισμοί του προβλήματος 

4. Nα προσδιοριστούν οι σκιώδεις τιμές των περιορισμών του προβλήματος 
5. Να προσδιοριστούν για κάθε ένα από τους συντελεστές της αντικειμενικής συνάρτησης το εύρος των τιμών που μπορεί να λάβει ούτως ώστε να μην  έχουμε αλλαγή στις μεταβλητές απόφασης θεωρώντας όλους τους άλλους συντελεστές σταθερούς. 
6. Μετά από νέα στατιστικά στοιχεία ο αριθμός επηρεαζόμενων ατόμων ανά εκπομπή ή καταχώρηση για το ραδιόφωνο μεταβάλλεται ως εξής: 
	
	Ραδιόφωνο

	Ηλικία 16 - 25
	500

	Ηλικία 26 – 35
	600

	Ηλικία 36 -  50
	500

	Ηλικία 51 +
	600


Χρησιμοποιώντας την ανάλυση ευαισθησίας να αποφανθείτε εάν θα έχουμε και αλλαγή στις τιμές των μεταβλητών απόφασης που βρήκαμε στο ερώτημα 2 για τις οποίες έχουμε το μέγιστο στην αντικειμενική μας συνάρτηση.
7. Και για τα τέσσερα διαφημιστικά μέσα έχει τεθεί ένας ανώτερος αριθμός διαφημίσεων ανά μήνα. Η επιχείρηση μπορεί να εξασφαλίσει επιπλέων διαφημίσεις στο Ραδιόφωνο ή στα Περιοδικά. Σε ποίο από τα δύο διαφημιστικά μέσα θα πρέπει να το κάνει.  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

· Οι παραπάνω ασκήσεις θα εξεταστούν με προφορική εξέταση

· Θα πρέπει να χωριστείτε σε ομάδες δύο ή τριών ατόμων και η κάθε ομάδα  θα μου παραδώσει κοινή εργασία.. Οι ομάδες θα πρέπει να μου έχουν δηλωθεί μέχρι τις 15/1/2014. Οι δηλώσεις των ομάδων μπορούν να γίνουν σε στην διεύθυνση:
https://docs.google.com/forms/d/1uSzO8JewYC6qe3JsbVTGYKFIJEAE6rHue3UkqLtYXhk/viewform
· Η παράδοση των εργασιών θα γίνει την ημέρα την ίδια ημέρα ώρα που θα γίνει η  προφορική εξέταση.
· Η κάθε ομάδα θα μου παραδώσει 2 αρχεία σε ηλεκτρονική μορφή. Το ένα θα είναι word όπου θα παρουσιαστούν αναλυτικά τα αποτελέσματα και το άλλα θα είναι excel όπου θα έχουν μοντελοποιηθεί και υπολογιστεί οι λύσεις των προβλημάτων

